Тест по теме «Классы неорганических веществ»
1. Кислотным и основным оксидом являются соответственно: 1) SO2  и MgO , 2) CO2 и Al2O3 , 3) Na2O и FeO , 4) ZnO и SO3 
2. Кислотные свойства наиболее ярко выражены у вещества, формула которого: 1) NH3  2) H2S 3) HCl 4) SiH4
3. Среди перечисленных веществ кислой солью является: 1)  гидрид магния  2) гидрокарбонат натрия   3) гидроксид кальция  4) гидроксокарбонат меди(II)

4. Только кислотные оксиды расположены в ряду: 1) CO2, Mn2O7, SO3  2) Na2O, SiO2, Cr2O3  3) CrO, SO2, CaO  4) CuO,  Al2O3,  FeO
5. Кислотные свойства проявляет соединение: 1) PH3,  2) CH4,  3) H2S,  4) NH3
6. Какие из приведенных утверждений верны: А) основным оксидам соответствуют основания; Б) основные оксиды образуют только металлы. 1) верно только А;  2) верно только Б   3) верны оба суждения  4) оба суждения неверны

7. Какое из соединений не является оксидом: 1) K2O,  2) Mn2O7,  3) H2O,  4) Na2O2
8. Исключите «лишнее» вещество: 1) K2CO3,  2) Al(OH)3,  3) MgOHCl,  4) NH4HCO3
9. Формула высшего гидроксида хлора: 1) HCl,  2) HClO4,  3) HClO3,  4) HClO
10. Оксид железа (III): 1) не проявляет кислотно-основных свойств  2) проявляет кислотные свойства  3) проявляет основные свойства  4) проявляет амфотерные свойства

11. Формула гидроксида, соответствующего оксиду хрома (VI): 1) Cr(OH)3  2) Cr(OH)2  3) H2CrO4  4) H3[Cr(OH)6]

12. Основание и кислая соль представлены в группе: 1) NH3, NH4HCO3,  2) NaOH, (CuOH)2CO3, 3) H2S, NaHSO4  4) Al(OH)3, AlOHCl2
13. В каком из рядов расположены только солеобразующие оксиды: 1) CO2 , SO2 , N2O,  SO3  2) CO, Cl2O7, P2O3,  SO3   3) NO, As2O5 , Br2O5, SO3   4) CO2 , SO2 , P2O3, SeO3
14. Какое из перечисленных веществ относится к солям: 1) KCl,   2) H2      3) H2S    4) SO2

15. Кислотным и основным оксидом являются соответственно: 1) SO2 и  MgO  2) CO2  и Al2O3  3) Na2O и FeO  4) ZnO и SO3
16. Верны ли суждения о щелочных металлах: А. Во всех соединениях они имеют степень окисления +1. Б.С галогенами они образуют соединения с ионной связью. 1) верно только А,  2) верно только Б   3) оба суждения верны  4) оба суждения не верны  

17. Только окислительные свойства способен проявлять: 1) кислород  2) фтор  3) хлор  4) азот

18. Кислотным и основным оксидом являются соответственно: 1) SO3  и Al2O3   2) CO и Na2O  3) K2O и Fe2O3  4) CrO3 и BaO
19. Верны ли следующие суждения о меди: А. Для меди характерны степени окисления +1 и +2. Б. Медь вытесняет цинк из раствора сульфата цинка.                 1) верно только А,  2) верно только Б   3) оба суждения верны  4) оба суждения не верны  
20. Химические соединения: CaCO3,  Ca(HCO3)2,  CH3COONa  относятся к:  1) кислотам  2) основаниям  3) солям  3) оксидам

21. Амфотерным гидроксидом и кислотой соответственно являются: 1) H2SO4  и Zn(OH)Cl  2) Ca(OH)2 и  Be(OH)2  3) KHSO4 и  NaOH  4) Al(OH)3 и  HNO3 
22. В перечне веществ  А) Al(OH)3   Б) HCl   В) H2S  Г) Ca(OCl)2∙ 4H2O  Д) KOH  Е) H2SO4  к гидроксидам относятся вещества, формулы которых обозначены буквами:  1) АГД   2) АГЕ   3) БВГ   4) АДЕ
23. В перечне веществ А) CO2     Б) Al2O3   В) Fe3O4  Г) CaO  Д) Cl2O7  Е) CrO3  к кислотным оксидам относятся вещества, формулы которых обозначены буквами:  1) БВЕ   2) АДЕ   3) АГД   4) БВД

24. Верны ли следующие суждения о серной кислоте: А. Концентрированная серная кислота относится к водоотнимающим реагентам. Б. Разбавленная серная кислота растворяет медь, но не растворяет серебро.                                                                   1) верно только А;  2) верно только Б   3) верны оба суждения  4) оба суждения неверны

25. Верны ли следующие суждения о фосфоре: А. Фосфор горит на воздухе с образованием P2O5.  Б. При взаимодействии фосфора с металлами образуются фосфиды.                                                                                                                            1) верно только А;  2) верно только Б   3) верны оба суждения  4) оба суждения неверны

Часть В. Выберите несколько правильных ответов.

1. Продуктами разложения нитрата аммония являются:  1) N2   2) NO2   3) N2O   4) NO   5) H2O
2. Продуктами разложения HNO3 являются:  1) вода   2) водород   3) оксид азота(V)   4) оксид азота(IV)   5) кислород

3. Продуктами разложения нитрата свинца являются:  1) кислород   2) оксид свинца   3) нитрит свинца  4) оксид азота(II)  5) оксид азота(IV)
4. Укажите, какие из  утверждений, касающихся аммиака, верные: 1) водный раствор аммиака является более сильным основанием, чем PH3   2)  аммиак при обычных условиях – жидкость   3) аммиак – сильный окислитель  4) аммиак образуется при действии  щелочей на растворы солей аммония  5) аммиак является сильным восстановителем.
5. Укажите, какие из  утверждений, касающихся воды, верные: 1) вода – полярный растворитель  2) молекула воды имеет линейную форму  3) вода – сильный электролит  4) вода реагирует со щелочными металлами  5) вода разлагается при пропускании через нее электрического тока.
